
吉林省实验中学2017—2018学年度上学期初三年级第二次月考
——数学试卷——

一、选择题（每小题3分，共30分）
1．如图，在△ABC中，D，E分别是边AB，AC的中点，若BC＝10，则DE长为（     ）
A．3              B．4              C．5              D．6
2．如图，在△ABC中，∠C＝90°，AC＝4，BC＝3，则
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的值为（     ）
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          （第1题）                     （第2题）                    （第3题）[来源:Zxxk.Com]
3．如图，AB是⊙O的直径，点C在⊙O上，P是直径AB上一动点，则∠C的最大值
为（   [image: image6.png]Sk B M (ZXXK.COM)




  ）
A．90°             B．60°          C．45°             D．30°

4． 二次函数
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的顶点坐标为（    ）
A．（1，1）
   B．（1，－1）
    C．（－1，－1）    D．（－1，1）
5．二次函数
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轴的一个交点坐标为（－2，0），则与
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轴的另一个交点坐标为（    ）
A．（0，0）
   B．（2，0）[image: image11.png]Sk B M (ZXXK.COM)





    C．（3，0）        D．（4，0）
6．点(1，
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)，(3，
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)在抛物线
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上, 则关于
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大小下列说法正确的是（    ）
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      D． 无法确定
7．二次函数
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的图象如图所示． 当函数值
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＜0时,
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的取值范围是（    ）
A．
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8．二次函数
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的图象如图所示，下列结论：①
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＞0，其中正[image: image38.png]Sk B M (ZXXK.COM)




确的个数是（    ）
A．1              B．2               C． 3               D． 4
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（第7题）               （第8题）                    （第9题）
9．二次函数
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的图象如图所示，顶点的纵坐标为－2，若关于
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的一元二次方程
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有两个不等实根，则实数
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的取值范围是（    ）
A．
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10．如图，已知在Rt△ABC中，∠C＝90°，AC＝6，BC＝8，
点E是边AC上一动点，过点E作EF∥BC，交AB边于
点F，点D为BC上任一点，连结DE[image: image47.png]Sk B M (ZXXK.COM)
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DF．设EC的长为
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，则△DEF的面积
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的函数图象大致为（      ）        （第10题）
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二、填空题（每小题3分，共30分）
11．将抛物线
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向下平移1个单位, 所得抛物线的解析式为           ．
12．已知抛物线
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经过点（
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，5），则代数式
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13．二次函数
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与函数
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的对应值如下表：
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则该二次函数图象的对称轴是直线          ．
14．如图，直线
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，直线AC分别交
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于点A、B、C；直线DF分别交
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于点D、E、F．若A[image: image71.png]Sk B M (ZXXK.COM)




B＝3，BC＝4，DE＝2，则线段EF的长为       ．
15．如图，四边形ABCD内接于⊙O，若∠BOD＝110°，则∠BCD＝      度[image: image72.png]Sk B M (ZXXK.COM)
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          （第14题）                 （第15题）                 （第16题）
16．如图，△ABC内接于⊙O[image: image73.png]Sk B M (ZXXK.COM)




，∠ABC＝71°∠CAB＝53°，点D在 eq \o(AC,\s\up7(⌒)) 上，则∠ADB的大小为        度．[来源:Z。xx。k.Com]
17．如图，在△ABC中，点D在AB上，点E在AC上，DE∥BC．若△ADE与四边形BCED面积相等，则
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18．如图，抛物线
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与直线
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交于点A（－1.5，1），B（3，4）[image: image77.png]Sk B M (ZXXK.COM)




，则关于
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的方程组
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19．某商店从厂家以每件21元的价格购进一批商品，该商店可以自行定价．若每件商品的售价为
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元，则可卖出（350－10
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）件，销售这批商品所得利润
[image: image84.wmf]y

（元）与售价
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（元/件）的函数关系式为              ．[image: image86.png]Sk B M (ZXXK.COM)





[image: image135.png]


[image: image136.png]



[来源:Z§xx§k.Com]
（第17题）                （第18题）                  （第20题）
20．如图，在平面直角坐标系中，点A在y轴上，点A、B
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均在抛物线
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上，点D在抛物线的对称轴上，CD∥x轴．若点P为抛物线上A、B两点间任意一点（包括点A、B），则△PCD面积S的取值范围是               ．
三、解答题（本大题共8小题，共计60分）
21．[image: image90.png]Sk B M (ZXXK.COM)




（6分）先化简，再求值： 
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22．（6分）如图，A，B，C，D是⊙O 上的四个点，AB＝BC，BD交AC于点E，连结CD，AD．求证：BD平分∠ADC．
23．（6分）如图，⊙O1与坐标轴交于A（1，0），B（5，0）两点，点O1的纵坐标为
[image: image93.wmf]5

，
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求⊙O1的半径O1A的长．
[image: image139.png][ 0000000
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24．（6分）如图，已知抛物线
[image: image94.wmf]c
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经过A（－1，0）、B（0，－3）两点．
（1）求抛物线的解析式．
（2）求抛物线的顶点坐标．
25．（7分）如图，甲楼AB的高度为35m，经测得，甲楼的底端B处与乙楼的底端D处相距105m，从甲楼顶部A处看乙楼顶部C处的仰角∠CAE的度数为25°．求乙楼CD的高度（结果精确到0.1m）．
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【参考数据：
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26．（7分）如图，需在一面墙上绘制几个相同的抛物线型图案．按照图中的直角坐标系，最左边的抛物线可以用
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≠0）表示．已知抛物线上B，C两点到地面的距离均为
[image: image100.wmf]4
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m，到墙边（OA）的距离分别为
[image: image101.wmf]2
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m，
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（1）求该拋物线的函数关系式，并求图案最高点到地面的距离．
（2）若该墙的长度为10m，则最多可以连续绘制几个这样的拋物线型图案？
[image: image141.png]



27．（10分）在平面直角坐标系xOy中，定义直线
[image: image103.wmf]yaxb

=+

为抛物线
[image: image104.wmf]2

yaxbx

=+

 的特征直线，
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为其特征点．设抛物线
[image: image106.wmf]2
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与其特征直线交于A、B两点（点A在点B的左侧）．
（1）当点A的坐标为（0，0），点B的坐标为（1，3）时，特征点C的坐标为　    ．
（2）若抛物
[image: image107.wmf]2
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如图所示，请在所给图中标出点A、点B的位置．
（3）设抛物线
[image: image108.wmf]2
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的对称轴与x轴交于点D，其特征直线交y轴于点E，
①若
[image: image109.wmf]1
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，则a的取值范围是　   　                 ．
②若点F的坐标为（1，0），DE∥CF，特征点C为直线
[image: image110.wmf]4
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上一点，求点D及点C的坐标．
[来源:Zxxk.Com]
（2）图
28．（12分）如图，梯形ABCD中，AD∥BC，∠BAD＝90°[image: image111.png]Sk B M (ZXXK.COM)




，CE⊥AD于点E，AD＝8cm，BC＝4cm，AB＝5cm．从初始时刻开始，动点P，Q分别从点A，B同时出发，运动速度均为1cm/s，动点P沿A→B→C→E的方向运动，到点E停止；动点Q沿B→C→E→D的方向运动，到点D停止．设运动时间为
[image: image112.wmf]x

s，△PAQ的面积为
[image: image113.wmf]2

ycm

 (这里规定：线段是面积为0的三角形)．
解答下列问题：
（1）当x＝2s时，y＝       
[image: image114.wmf]2
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；当
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（2）当
[image: image117.wmf]5

≤x≤14时，求y与x之间的函数关系式．
（3）当动点P在线段BC上运动时，求出当
[image: image118.wmf]4

15

梯

形

ABCD

yS

=

时，x的值．
（4）直接写出在整个运动过程中，使PQ与四边形ABCE的对角线平行的所有x的值．
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